
 

 

 

   

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE FACULTAD CELEBRADA EL DÍA 

10 DE DICIEMBRE DE 2021, DE MANERA PRESENCIAL Y A TRAVÉS DE 

VIDEOCONFERENCIA, A LAS 9:30 HORAS EN SEGUNDA CONVOCATORIA 

 

SE INFORMA DE QUE SE VA A PROCEDER A GRABAR LA SESIÓN. 

 

Miembros asistentes: María del Carmen Ayora Esteban, María José Aznar Unzurrunzaga, 

Violeta Bentolila Hachuel, María Bermúdez Martínez, Francisco Javier Blanco Encomienda, 

Daniel Cortés Ruíz, Elisa Isabel Cubillas Casas, María Jesús Del Río López del Amo, María 

Teresa Díaz Mohedano, Elena Elvira Castillo, Antonio García Guzmán, Gabriel García-

Paradas Arias, Julio Antonio García Ruda, Antonio González Vázquez, José María Heredia 

Jiménez, Manuel Hernández Peinado, Miguel Jiménez Martín, María José Latorre Medina, 

José Antonio Liébana Checa, Vicenta Marín Parra, Antonio José Moreno Guerrero, Lourdes 

Navarro González, Jesús Palenzuela Bautista, María Elena Parra González, Violeta Pina 

Paredes, Santiago Manuel Real Martínez, Víctor Rincón Vega, Guadalupe Romero Sánchez, 

María José Rodríguez Parra, Antonio San Martín Castaños y Antonio Lasanta Becerra. 

 

Justifican su ausencia: Elvira Curiel Marín, Ramón Galindo Morales, Fernando Jesús Trujillo 

Sáez, Carlos Cano Gutiérrez y Juan Miguel Alcántara Pilar. 

 

No justifican su ausencia: José Miguel Benítez Piñeiro, Beatriz Cortina Pérez, María 

Mercedes Cuevas López, Arturo Fuentes Cabrera, Francisco Herrera Clavero, Yolanda 

Martínez Wancenlen, Hala Mohamed Alí, María del Carmen Morón Pérez, Beatriz Prieto 

Campos, Santiago Ramírez Fernández, María Inmaculada Ramírez Salguero, Blanca 

Sánchez Vílchez y Francisco Javier Rodríguez Díaz. 

 

En segunda convocatoria, siendo las 9:30 horas del 10 de diciembre de dos mil veintiuno, de 

manera presencial y por videoconferencia, y bajo la presidencia de la Sra. Decana, tiene lugar 

la sesión ordinaria de la Junta de Facultad con los siguientes puntos del Orden del día: 

 

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior (29/06/2021). 

2. Aprobación, si procede, del acta de la sesión extraordinaria anterior (16/07/2021). 



 

 

 

   

3. Lectura del listado de nuevos miembros de la Junta de Centro. 

4. Informe del equipo decanal. 

5. Ratificación, si procede, de los acuerdos adoptados en Comisión de Gobierno. 

6. Propuesta y aprobación, si procede, de los Objetivos Estratégicos de la Facultad de 

Educación, Economía y Tecnología de Ceuta. 

7. Propuesta y aprobación, si procede, de la Política de Calidad de la Facultad de 

Educación, Economía y Tecnología de Ceuta. 

8. Cubrir vacantes en las distintas comisiones. 

9. Asuntos de trámite y urgencia. 

10. Ruegos y preguntas. 

 

Orden del día: 

 

1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior (29/06/2021). 

 

La profesora María Elena Parra González solicita una modificación de dicha acta. Indica que 

se cambie de “justifica su ausencia” a “asistente”, dado que dicho día pudo estar presente. 

Con dicho cambio se aprueba por asentimiento el acta de la sesión ordinaria de 29 de junio 

de 2021. 

 

2.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión extraordinaria anterior (16/07/2021). 

 

Se aprueba por asentimiento el acta de la sesión extraordinaria del 16 de julio de 2021. 

 

3.- Lectura del listado de nuevos miembros de la Junta de Centro. 

 

Se ha llevado a cabo la lectura de los nuevos miembros de la Junta de Centro, dando la 

bienvenida como representantes del Profesorado con vinculación permanente a la 

Universidad a Gabriel García-Parada Arias, María José Rodríguez Parra y Antonio San Martín 

Castaños. Como representante del resto de Personal Docente e Investigador a Elvira Curiel 

Marín. Y como representante de Estudiantes de grado y de primer o segundo ciclo de estudios 

en extinción a Jesús Palenzuela Bautista. 



 

 

 

   

 

4.- Informe del equipo decanal. 

 

La Decana indica el orden de intervención de los miembros del equipo decanal, marcando el 

orden de intervención, diferente al habitual, dado que la Vicedecana de Estudiantes ha 

manifestado tener que ausentarse seguidamente.  

Toma la palabra la profesora Guadalupe Romero Sánchez, Vicedecana de Estudiantes, 

Extensión Universitaria e Inclusión comunicando lo siguiente: 

 

Además de los correos habituales que suele enviar por indicación de los distintos 

vicerrectorados de la UGR y que tienen que ver con iniciativas que parten de Granada, como 

el Proyecto Muévete por la UGR; el Programa de Acompañamiento UGR Herman@ Mayor… 

desde su vicedecanato se han promovido o desarrollado diferentes acciones: 

 

● DESDE EL ÁREA DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA: 

○ Nuestra Facultad colaboró en la organización del congreso “Fiesta, Arte y 

Literatura en tierras de frontera” del grupo Trívium de la Universidad de 

Navarra, que se celebró entre el 9 y 10 de septiembre. 

○ Se pusieron en marcha los cursos de extensión universitaria del primer 

semestre 2021-2022. En total 6 cursos que se han desarrollado de manera 

adecuada y que han procurado ser interdisciplinares y, en algunos casos, 

integrando los Objetivos de Desarrollo Sostenible: 

○ Taller de educación patrimonial. 

○ Proyecto fotográfico personal. 

○ La exploración del territorio como recurso didáctico: bienes naturales y 

culturales del entorno de Ceuta. 

○ Digitalización: principales utilidades para nuestro día a día. 

○ Aplicaciones informáticas para la investigación en Ciencias Sociales. 

○ Educar en igualdad de género: ODS5 en Acción. 

○ El 4 de noviembre se inauguró la exposición del artista Paco Roca que aún 

puede verse en el patio del campus. Durante la jornada de presentación 

tuvimos la oportunidad de charlar con el artista. La exposición se hizo de 



 

 

 

   

manera conjunta con la Fundación Premio Convivencia y el Instituto Cervantes 

de Tetuán. 

○ Se convoca el I Concurso de Proyectos ‘Repensar el museo: ideas de futuro 

desde la Educación, la Economía y la Tecnología’. Iniciativa promovida por la 

facultad y por la Ciudad Autónoma de Ceuta (área de patrimonio y museos). 

Los interesados dispondrán de plazo hasta el 18 de marzo, a las 14.00 horas, 

para presentar sus proyectos individuales o en grupos. Hay tres premios de 

450, 250 y 100 euros. Se trata de desarrollar simplemente una idea en torno 

al museo del futuro y plasmarla en formato libre (fotografía, un collage, una 

cerámica, un póster…). Todos los trabajos se expondrán en el Museo del 

Revellín con motivo del Día Internacional de los Museos del próximo 18 de 

mayo de 2022. Se ruega que en la medida de lo posible y en el marco de las 

diversas asignaturas se anime al alumnado a participar, de los 5 grados y los 

3 posgrados, pues todas las visiones son importantes. Las bases del concurso 

os la enviaré la semana próxima. 

 

● DESDE EL ÁREA DE INCLUSIÓN: 

○ Con motivo del Día Internacional de las Personas con Discapacidad que se 

celebró el pasado 3 de diciembre, se organizó una Jornada y un concurso de 

Cuentos Breves que se denominó «Yo cuento, cuenta conmigo». La acción se 

llevó a cabo en colaboración con la Dirección Territorial del IMSERSO en 

Ceuta y la Oficina Técnica de Accesibilidad de Ceuta y en la organización se 

integró Antonio García Guzmán, a quien agradece su encomiable ayuda. Al 

concurso se presentaron 110 cuentos en tres categorías y los premios se 

entregaron en el marco de la celebración de la jornada. 

 

● DESDE EL ÁREA DE ESTUDIANTES: 

○ El 2 de octubre se celebró el segundo Acto de Graduación programado, en 

este caso en relación a la Promoción 2016-2020. 

○ El 16 de octubre se hicieron las jornadas de recepción de estudiantes de nuevo 

ingreso. En ellas se incorporó la presencia de diferentes asociaciones y ONG´s 

de la ciudad para intentar promover su conocimiento desde el principio entre 



 

 

 

   

el alumnado y así fomentar el voluntariado y la vida universitaria en relación 

con la ciudad. Esta acción llevó en paralelo la presentación de la GUÍA DEL 

ESTUDIANTE. 

○ El semestre anterior se puso en marcha un servicio de préstamos de bicicletas 

de manera conjunta con la Facultad de Salud. En este semestre se organizó 

el sorteo que llevó a cabo Miguel Jiménez por parte de VUS. Resultando 

ganador Ignacio Gaitán Cantos, alumno de cuarto curso del Grado de Maestro 

en Educación Primaria (Mención Educación Física). 

 

● DESDE EL ÁREA DE IGUALDAD: 

○ El 25 de noviembre se materializó una performance ejecutada por alumnos de 

Educación Social y jóvenes migrantes residentes en el CETI. Se denominó 

“Rompiendo las cuerdas” y se realizó con motivo del Día contra la Violencia 

Machista, integrándose en los actos institucionales de la Ciudad Autónoma de 

Ceuta. La creación y dirección de la performance corrió a cargo de Beatriz 

Pedrosa Vico. Esta performance volvió a ejecutarse más tarde en el campus 

de la facultad. 

○ Se pusieron en marcha en colaboración con el Centro Ágora, DOS CURSOS 

ON-LINE DE PREVENCIÓN EDUCATIVA DE LA VIOLENCIA SEXUAL PARA 

ESTUDIANTES DE MAGISTERIO Y EDUCACIÓN SOCIAL, que ahora se 

están desarrollando. 

○ En paralelo, también en colaboración con el Centro Ágora, se han impartido 

talleres sobre Violencia Sexual en la facultad. Además, se han colocado en 

diferentes días puntos violeta en el patio para intentar llegar a toda la 

comunidad universitaria. 

 

Toma la palabra Antonio Lasanta Becerra, Vicedecano de Ordenación Docente, 

comunicando lo siguiente: 

 

● Incidencias inspección de servicios: Se comunica el alto número de incidencias, 22, 

notificadas a nuestra facultad. Se recuerda la gran importancia de registrar cualquier 

cambio de aula y horario en el SSAD. 



 

 

 

   

● Problemática con los TFG: Se recuerda a todo el profesorado que el TFG es una 

asignatura más y está regido por la misma normativa, procedimientos y plazos que 

establece la UGR para las convocatorias ordinaria y extraordinaria. Se anima al 

profesorado a que comuniquen esta información a todo el alumnado al que dirijan 

TFGs. 

● Premio extraordinario a los mejores TFGs: Se informa de que hay grados en los que 

no se han presentado solicitudes para la obtención de dicho premio. Se insiste en que 

animen a su alumnado que cumpla los requisitos a solicitarlo dado que es un sencillo 

trámite burocrático. 

● Vuelta a normalidad: Se informa a la junta de que la vuelta a nueva normalidad, sin 

distancias ni restricciones de aforo, se ha llevado a cabo de una manera suave, es 

decir, sin incidencias. Gracias al buen hacer del personal de conserjería, el 

profesorado y el alumnado. Sólo se necesitó de alguna modificación puntual de las 

aulas. 

● Se informa del correo electrónico que se ha enviado al profesorado, respecto a la 

propuesta de estructura de grupos para el próximo curso y la oferta de optatividad. 

 

Toma la palabra la profesora Elena Parra González, indicando que no ha recibido el correo 

electrónico, para lo que se propone remitir de nuevo el correo y dar de plazo hasta el martes, 

14 de diciembre, para recibir propuestas al respecto. A continuación, el profesor Miguel 

Jiménez Martín comenta la incidencia sobre la Inspección de Servicios sobre el 

aula/gimnasio. Que se tenga en cuenta, dado que se encontraban en el gimnasio. El 

Vicedecano de Ordenación Docente, el profesor Antonio Lasanta Becerra indica que 

solamente se puede reflejar un aula. La Decana interviene para indicar que, durante la visita 

de la inspección de servicios, se puso de relieve una incongruencia entre la información que 

traía la responsable de inspección y los horarios de la Facultad de Educación, Economía y 

Tecnología de Ceuta, lo que supuso ese número elevado de incidencias La propia Decana 

indica que están analizando la información para poder dar con los errores encontrados. 

 

Toma la palabra el profesor Carlos Cano Gutiérrez, Vicedecano de Infraestructuras, 

Asuntos Económicos y Relaciones con Empresas, en relación a la Internacionalización 

comunicando lo siguiente: 



 

 

 

   

 

● Semana Internacional. Del 22 al 24 de septiembre se celebró la Semana Internacional 

de nuestro campus, en la que recibimos a 8 profesoras visitantes de distintas 

universidades colaboradoras de Turquía, Croacia y Bulgaria. El objetivo de estas 

jornadas es estrechar contactos con estas universidades socias para promover la 

movilidad entre nuestros destinos. Las profesoras realizaron reuniones informativas 

de sus destinos Erasmus en distintos grados y se mantuvieron reuniones de trabajo, 

además de visitas turísticas por la ciudad. Quedaron muy agradecidas con la actividad 

académica de nuestro campus y la vida en la ciudad, así que esperamos que esto 

favorezca el aumento de estudiantes Incoming de estos destinos.  

● Estudiantes Erasmus IN y OUT de este curso 21/22. Este curso, 32 de nuestros 

estudiantes están cursando sus estudios en universidades socias, y nosotros hemos 

recibido a 2 estudiantes entrantes y se prevé recibir a 2 estudiantes IN más de 

segundo semestre. Respecto a nuestros estudiantes salientes, se mantiene contacto 

estrecho con ellos a través de los tutores erasmus y del vicedecanato. Según nos han 

ido informando durante estos meses de semestre, dos de nuestras estudiantes han 

dado positivo por Covid-19, se han seguido los protocolos y atención de las 

autoridades sanitarias del país de destino y se han recuperado sin haberse reportado 

mayor inconveniente. También nos han informado de varios grupos de estudiantes 

puestos en cuarentena por contacto estrecho con positivo, sin haberse reportado más 

incidentes.  

● Convocatoria Erasmus+ estudiantes de grado para el curso 22/23. Acaba de ser 

publicada la convocatoria Erasmus para estudiantes de Grado para el próximo curso 

académico 22/23. Para la preparación de esta convocatoria ha sido necesario renovar 

los convenios de movilidad Erasmus+ con TODAS las universidades socias, con las 

que se mantenían convenios vigentes para el sexenio 2014-2020 y que fueron 

prorrogados de oficio para 2021/22 por la pandemia. Este proceso de renovación de 

convenios ha sido muy laborioso, porque la UGR todavía no se ha adherido a un 

sistema informático europeo llamado Erasmus Without Papers (EWP) que está en 

marcha y pretende agilizar justamente el proceso de negociación y firma de convenios. 

De este modo, ha sido necesario contactar por email a todas las universidades socias 

y sostener esta negociación por email de un golpe para todas estas universidades, 



 

 

 

   

con el agravante de que muchas de ellas tienen distintos responsables para las 

distintas áreas de conocimiento (lo que requería sostener procesos de negociación 

distintos para convenios de ADE, Informática y Educación con la misma universidad 

socia) y que muchos de los responsables que figuraban en los convenios habían 

dejado de serlo y era necesario actualizar los datos de contacto de los nuevos 

responsables. En cualquier caso, imaginen el trabajo de sostener negociaciones por 

email durante un par de meses con más de 70 universidades socias distintas. Los 

números de este proceso han sido:  

○ En total, se han renovado 100 convenios (para las distintas áreas y 

universidades socias) y no se han renovado un total de 26 convenios, por la 

negativa de los socios a renovar o por no haber sido posible obtener respuesta 

de los socios en tiempo y forma. Para los socios de este último grupo, aunque 

no ha sido posible incluir sus destinos en la convocatoria Erasmus del próximo 

curso, se está trabajando para renovar los convenios e incluir estos destinos 

en la convocatoria erasmus del curso siguiente.   

○ En este total de 100 convenios renovados hay implicadas 58 universidades 

socias distintas, repartidas entre los grados como sigue:  

○ Grado en Ing. Informática: 25 convenios/destinos Erasmus  

○ Grados en Educación: 32 convenios/destinos Erasmus 

○ GADE: 43 convenios/destinos Erasmus 

● Además, aunque la labor de este vicedecanato en este primer año se ha centrado en 

intentar mantener el máximo número posible de destinos Erasmus existentes, 

nuestros esfuerzos se centran ya en incorporar también nuevas universidades socias 

para la próxima convocatoria Erasmus. (de hecho, la ausencia, en esta junta de 

facultad, del vicedecano se debe a un viaje programado a Irlanda para visitar una 

universidad y negociar un nuevo convenio de movilidad). 

 

En relación a los contactos con empresas: 

● Prácticas curriculares.  

○ Se está trabajando en la firma de nuevos convenios de prácticas con nuevas 

empresas e instituciones para aumentar la oferta de plazas de prácticas 

curriculares en los grados en ADE e Ing. Informática. Si alguien conoce una 



 

 

 

   

empresa o institución que pueda estar interesada en adherirse al programa de 

prácticas y ofertar prácticas curriculares para estos grados, se ruega que se 

ponga en contacto con el vicedecano  carloscano@ugr.es 

○ La primera semana de febrero se organizarán encuentros con empresas, en 

los que las empresas que oferten prácticas curriculares serán invitadas a 

presentarse ante los estudiantes matriculados. De esta forma, se pretende que 

los estudiantes tengan más conocimiento sobre las empresas que ofertan 

prácticas curriculares y puedan orientar mejor su solicitud de plazas.  

○ El calendario de prácticas curriculares ha sido aprobado por la CPAE. Durante 

el mes de febrero los estudiantes presentarán su solicitud priorizada de plazas 

de prácticas y se resolverán estas solicitudes, comenzando las prácticas el día 

28-Febrero y prolongándose durante 11 semanas (excluyendo semana santa 

y días no lectivos). 

 

Toma la palabra la profesora Vicenta Marín Parra para indicar que el profesor Juan Luis 

Pareja Pérez presenta COVID-19. La Decana comunica que se pondrá en contacto con él 

para desearle una pronta recuperación. 

 

Toma la palabra la Vicedecana de Prácticum, Elena Elvira Castillo, para comunicar lo 

siguiente: 

 

Desde el mes de septiembre, que se inicia el curso académico, este Vicedecanato del 

Prácticum de Educación ha realizado las siguientes acciones, actividades y todas aquellas 

otras labores para la mejora de las prácticas educativas en nuestro centro y que a 

continuación se detallan: 

 

1.- En cumplimiento al calendario del Prácticum 2021/2020, aprobado por la Comisión 

Permanente del Prácticum de FEEYT, el 6 de septiembre este vicedecanato se reunió con 

todos los coordinadores de los CEIP y CEE de Ceuta. Como años anteriores, se presentó el 

calendario, resaltando las fechas más importantes de inicio y finalización de las prácticas, se 

recordaron procedimientos administrativos para solicitar la tutela de prácticos, necesarios 

para su puesta en marcha, se resaltaron novedades que se iban a implantar en este curso y, 

mailto:carloscano@ugr.es


 

 

 

   

sobre todo, se pidió la colaboración y participación en la Jornadas del Prácticum que ya se 

estaban preparando. 

 

2.- El 22 de septiembre, se celebraron las VII Jornadas del Prácticum contando con 15 CEIP 

y CEE, representando la educación infantil, primaria y especial en Ceuta y haciendo visibles, 

a través de los stands, todos los trabajos y proyectos que estaban desarrollando. Fuimos 

testigos, los allí presentes, lo bien que se trabaja en Ceuta y el gran compromiso de sus 

docentes. La tarde fue maravillosa, con gran asistencia de alumnos que, in situ, pudieron 

interactuar con los representantes de los centros educativos en todas aquellas cuestiones 

que pudieran afectar o condicionar a la hora de elegir centro de prácticas. 

 

3.-Con fecha 24 de septiembre, en el Salón de Actos, y haciendo uso de dos sesiones de 

convocatoria, los estudiantes del Grado en Educación Infantil y en Grado en Educación 

Primaria, que tenían matriculada la asignatura Prácticum I o Prácticum II, se les presentó el 

calendario del Prácticum. Como se hiciera con los coordinadores de los centros externos, se 

resaltó las fechas más relevantes del proceso, los trámites a realizar para la elección de centro 

y otras cuestiones como, las maneras de comportarse y ser respetuosos en su centro de 

prácticas pues ellos son la imagen de la facultad fuera de estas paredes. Durante la reunión 

con los estudiantes, se plantearon una serie de cuestiones que surgieron durante la 

celebración de las jornadas (dos días antes), evidencia de que las jornadas es un espacio 

ideal para generar los primeros contactos –alumnos/centros externos- y crear una imagen 

general de qué se puede trabajar en cada centro, qué ofrece cada centro. 

 

4.-El 1 de octubre, un total de 124 estudiantes elegían centro de prácticas, 48 eran 

estudiantes del Prácticum I de Educación Infantil, 12 eran estudiantes del Prácticum II de 

Educación Infantil, 49 eran alumnos del Prácticum I de Educación Primaria, 14 eran alumnos 

del Prácticum II de Educación Primaria y 1 un estudiante del Prácticum III en Educación 

Primaria. Para ello, contamos con la colaboración y participación de 21 centros educativos. 

 

5.-El 18 de octubre iniciaron sus prácticas 97 alumnos. Estarán en los centros desde el 18 de 

octubre hasta el 22 de diciembre. Durante estas semanas, este vicedecanato no he recibido 



 

 

 

   

ninguna queja por parte de los centros externos, este primer período se está desarrollando 

con total normalidad.   

 

Respecto a la formación continua de alumnos en prácticas, se ha organizado un seminario, 

tanto para infantil como para primario de “RCP y primeros auxilios en edades tempranas” Dos 

docentes de la Facultad de Ciencias de la Salud se ofrecieron a impartirlo ya que, la docencia 

que desarrollan en el Grado de Enfermería está muy vinculada a la infancia. Agradecer 

públicamente el buen desempeño de esa formación y resaltar lo entusiasmado que salieron 

los estudiantes del seminario, fue muy dinámico y didáctico. 

 

Por último, en fase extraordinaria de adjudicación, que se celebrará el 22 de febrero de 2022, 

contamos con una primera previsión de 25 estudiantes del Grado en Educación Infantil y de 

19, en Educación Primaria. Actualmente, no reúnen requisitos para matricular el Prácticum II, 

pero en las fechas señaladas de febrero, se les tendrá que ofertar centros pues lo solicitarán. 

 

Respecto a las Prácticas Externas de Educación Social, manejamos unas primeras cifras de 

27 estudiantes matriculados en la asignatura. Posiblemente, en el periodo oficial de alteración 

de matrícula se incorpora algún alumno más. De igual manera, desde finales de octubre, este 

vicedecanato ha mantenido múltiples contactos con entidades colaboradoras.  

En este año, podemos decir que, por ahora, no nos estamos encontrando con la dificultad del 

curso anterior, las entidades, por motivos diversos, no querían/no podían tutelar alumnos. 

También, hemos conseguido firmar nuevos convenios ampliando la oferta de plazas.  

 

A los educadores sociales, aunque no hayan iniciado sus prácticas externas, durante estos 

meses se han aprovechado visitas o charlas que pudieran mejorar su formación.  

 

El 4 de octubre, tuvieron la oportunidad de conocer a Gustavo Carlo, docente de la 

Universidad de California y gran experto en el desarrollo social positivo.  

 

De igual manera, aprovechando las Charlas sobre Violencia Sexual que organizó la Ciudad 

Autónoma junto con el Centro Asesor de la Mujer, el día 18 de noviembre, pudimos contar 



 

 

 

   

con un miembro del Equipo Ágora en nuestro campus que, durante 2 horas, impartió una 

charla de lo más apropiada a nuestros educadores sociales en formación. 

 

Respecto al PROYECTO HERMES, en su segunda convocatoria, se han ofertado 4 plazas y 

se ha hecho extensible durante todo el curso académico. Recordar que, en su primera 

edición, solo se ofertaron dos plazas. 

 

 El plazo de entrega de solicitudes se abrió el 15 de noviembre y de las cuatro solicitudes que 

se presentaron, tres fueron seleccionadas. 

 

Serán los CEIP Ortega y Gasset, Juan Morejón y Ramón María del Valle-Inclán los que 

participen en el Programa Experimental de Formación e Innovación en el actual curso. 

 

Ya se ha empezado a trabajar, con el MEC, en un segundo calendario, que se publicará los 

primeros días de enero para que, la plaza vacante, sea cubierta por otro centro educativo.   

 

Por último, informar que las VIII Jornadas sobre ámbitos y perfiles profesionales del Educador 

Social se celebrarán el próximo 20 y 21 de diciembre. El vicedecanato junto con el coordinador 

del título y el coordinador de las prácticas están ultimando todo tipo de detalles para que se 

cumplan la finalidad de dichas jornadas.   

 

Toma la palabra el Vicedecano de investigación, Francisco Javier Blanco Encomienda, el 

cual comunica lo siguiente: 

 

● Por lo que respecta al área de investigación: 

○ Se ha justificado convenientemente la ayuda concedida para la organización 

de la Noche Europea de los Investigadores en el Campus de Ceuta. Además, 

en coordinación con el Vicerrectorado de Extensión Universitaria y Patrimonio 

se ha enviado a todos los participantes el certificado correspondiente al 

proyecto en el que se encuadra la actividad. También se está preparando ya 

el libro que se va a publicar fruto de las aportaciones presentadas en el evento. 



 

 

 

   

○ Se ha informado de las becas de iniciación a la investigación a todos los 

estudiantes de Grado y Máster a través de los distintos coordinadores, a los 

cuales el vicedecano agradece que hagan llegar a los estudiantes toda la 

información que continuamente les remite. 

○ Se ha tramitado la compra de licencias de dos softwares: NVivo y Le Sphinx. 

○ Durante el periodo de exámenes del primer semestre se va a impartir una 

actividad formativa titulada Herramientas avanzadas para la promoción de la 

investigación, cuya propuesta ha sido aceptada en el marco de la IX 

Convocatoria de actividades de formación docente en centros, titulaciones y 

departamentos. Este curso va a constar de distintas sesiones sobre la 

metodología eye-tracking, investigación cuantitativa e investigación cualitativa. 

○ Desde la última sesión ordinaria de la Junta de Facultad la Comisión de 

Investigación se ha reunido en una ocasión. 

● En cuanto al área de innovación: 

○ Los dos proyectos de innovación y buenas prácticas docentes básicos 

avalados por el centro han sido concedidos: La metodología aprendizaje 

inclusivo, como estrategia en las prácticas docentes de los estudiantes de la 

mención de Educación Física (coordinado por Miguel Jiménez Martín) y 

Proyecto i-MKT. Cómo el uso de la innovación despierta la motivación 

(coordinado por Juan Miguel Alcántara Pilar). 

○ En el marco de la Conferencia de Decanos/as de Educación de Andalucía, 

Ceuta y Melilla, a celebrar en nuestra facultad los días 16 y 17 de diciembre, 

se han organizado unas Jornadas de Innovación Docente en las que se 

presentarán algunos de los proyectos de innovación docente que en cada uno 

de los centros se vienen desarrollando. 

○ Se ha publicado la resolución definitiva de la Fase II de la X Convocatoria de 

equipos docentes de formación, habiendo sido aceptada la propuesta enviada 

desde el vicedecanato. La facultad va a contar con un Equipo docente de 

formación continua en materia de diseño, desarrollo, evaluación e innovación 

de la docencia. 

● Y en relación con el área de posgrado: 



 

 

 

   

○ Se ha organizado una Jornada de Doctorado dirigida principalmente a 

doctorandos y a estudiantes/egresados de máster interesados en cursar 

estudios de Doctorado, contando con la participación del Director de la Escuela 

de Doctorado de Humanidades, Ciencias Sociales y Jurídicas, así como del 

Coordinador del Programa de Doctorado en Ciencias Económicas y 

Empresariales y de la Coordinadora del Programa de Doctorado en Ciencias 

de la Educación. 

○ Desde la última sesión ordinaria de la Junta de Facultad el vicedecano ha 

asistido a cuatro reuniones de la Comisión Académica del Programa de 

Doctorado en Ciencias de la Educación. 

○ A través de los coordinadores de los másteres impartidos en la facultad se ha 

informado a los estudiantes de posgrado de las Ayudas para la Formación de 

Profesorado Universitario (FPU). Esta información también ha sido remitida a 

los profesores del centro por si conocen a algún estudiante que cumpla los 

requisitos académicos y que pueda estar interesado. 

 

 

 

Toma la palabra Antonio José Moreno Guerrero, Secretario Académico de la Facultad de 

Educación, Economía y Tecnología de Ceuta informa de las siguientes acciones 

desarrolladas durante estos últimos tiempos: 

 

● Migración de la Página Web. 

● Creación de la cuenta de Secretaría Académica. 

● Digitalización de certificados diversos. 

● Comunicación de diversos actos y noticias por las redes sociales y el correo 

electrónico. 

● Colaboración en la gestión y organización de diversos eventos. 

● Intermediación para el diseño de cartelería diversa y su impresión. 

 



 

 

 

   

La Decana interviene, dando las gracias por las actuaciones del Secretario Académico, y 

reconociendo su dominio de los recursos digitales, que han posibilitado una modernización 

del Decanato, 

 

Decana 

En primer lugar, informa de su asistencia a los siguientes actos institucionales: 

- 2 de septiembre: día de la Ciudad Autónoma de Ceuta (en el conjunto monumental de 

las Murallas Reales). 

- 12 de octubre: Homenaje a la bandera por parte de la Comandancia General (en el 

Parque Juan Carlos I). 

- 6 de diciembre: Acto por el día de la Constitución (en el salón del Trono del Palacio 

Autonómico). 

A lo largo de este trimestre, se han recibido a diversos representantes de la Universidad: 

- En dos ocasiones, a la Sra. Rectora; 

- En dos ocasiones, al Sr. Vicerrector de PDI; 

- Al Sr. Director de PDI; 

- Al Sr. Director del Secretariado para la Inclusión; 

- A dos representantes de la Unidad de Calidad: Dª. Teresa Pozo y D. Pedro Pablo; 

- A dos responsables de la Inspección de Servicios de la UGR. 

Ha asistido y participado en diversos eventos, tanto internos como externos: 

- Inauguración de las Jornadas de Prácticum; 

- Participación en las jornadas de acogida de Estudiantes; 

- Participación en la mesa presidencial de los actos de Graduación de Estudiantes; 

- Asistencia al acto del 20º aniversario del Colegio de Psicólogos de Ceuta, en el 

Auditorio de Revellín; 

- Asistencia a la celebración del 25º aniversario de la promoción de Magisterio 1993-

1996, en el salón de actos del Campus; 

- Participación en la presentación del Libro de Isabel Villalta, “Ceuta bella”; 

- Participación en la presentación del Libro coordinado por Antonio García Guzmán, 

“Las aulas abiertas especializadas destinadas al alumnado con TEA” (se informa de 

que se van a adquirir ejemplares para cada despacho de Educación, por el interés de 



 

 

 

   

la obra, lo que ya ha sido hablado con Lourdes, para la gestión del pedido –los 

beneficios de la venta de las obras van íntegros a las ONG Autismo Ceuta y Acintea-

). 

- Asistencia a la Inauguración de la exposición de PROI en el museo del Revellín; 

- Asistencia al Foro Económico Español, organizado por diversas instituciones y 

entidades en el auditorio del Revellín; 

- Organización del proyecto “árbol sostenible”; 

- Participación en la inauguración de los actos por el día de las Personas con 

Discapacidad, el 2 de diciembre. 

Ha mantenido las siguientes reuniones: 

- Dos reuniones con la rectora, decanos/as y miembros del equipo rectoral. 

- Dos reuniones de la Comisión de Gobierno de la Facultad. 

- Una reunión con la Unidad de Calidad. 

- Una reunión con la comunidad de propietarios del campus. 

Ha sido entrevistada en diferentes momentos, a destacar dos entrevistas específicas: 

- En la RTVE Ceuta (programas conectados) 

- En la emisora Onda Cero Ceuta. 

Organización de los siguientes eventos: 

- Actos en conmemoración del 20º aniversario de Empresariales/ADE en Ceuta, con el 

ciclo de conferencias: “Los retos de la economía española en la era post COVID” y el 

homenaje a la primera promoción de diplomados/as en Ciencias Empresariales, 

durante la semana del 22 al 27 de noviembre, en colaboración con el Secretario 

Académico y el Vicedecano de Innovación. 

- Conferencia de Decanos/as de Educación, que se desarrollará los días 16 y 17 de 

diciembre, organizándose en colaboración con el Secretario Académico y el 

Vicedecano de Innovación, quien se está ocupando de organizar las Jornadas de 

Innovación Educativa que incluyen. 

Otra información diversa que se pone en conocimiento: 

• La celebración del Patrón de la Facultad, Santo Tomás, está prevista para el día 27 

de enero (jueves), fecha favorable para la Sra. Rectora.   



 

 

 

   

• El Convenio 2021 con la Ciudad Autónoma ha sido ultimado, mediante consenso entre 

nuestra Facultad, la Facultad de CC de la Salud y el laboratorio Hubemalab, Se 

encuentra en manos de la UGR y de la Ciudad Autónoma, para su firma. 

• A nivel de infraestructuras, se han dotado todas las aulas de equipos fijos, para evitar 

tener que transportar los portátiles. Aun así, se han dotado de un conmutador, para 

poder utilizar estos en caso que se desee. 

• En el aula de música se están realizando mejoras respecto al sistema de sonido. 

• Se ha mejorado la pared del salón de actos, al arreglarse unas manchas de humedad 

que afeaban el salón. Se reconoce y agradece el trabajo de Yunes, de la empresa de 

mantenimiento del Campus, por su estupendo trabajo. 

• Se comunica la intención de pintar ciertos espacios de la zona de aulas y pasillos, en 

cuanto sea posible. 

• Quien aprecie cualquier carencia en materia de infraestructuras, se ruega que lo 

ponga en conocimiento del Decanato. 

 

 

5.- Ratificación, si procede, de los acuerdos adoptados en Comisión de Gobierno. 

 

- En Comisión de Gobierno celebrada el 6 de septiembre de 2021, se aprobó el Aval para 

participar en la IX Convocatoria para la realización de actividades de formación docente en 

Centros, Titulaciones y Departamentos, dentro del programa FIDO de la Universidad de 

Granada, con la propuesta “Herramientas avanzadas para la promoción de la investigación”. 

 

- En Comisión de Gobierno celebrada el 30 de septiembre de 2021, se acordó avalar la 

participación en la X Convocatoria de equipos docentes para la formación inicial del 

profesorado y equipos docentes de formación continua, dentro del programa FIDO, mediante 

la propuesta: “Equipo docente de formación continua en materia de diseño, desarrollo, 

evaluación e innovación de la docencia”. 

 

Se ratifican por asentimiento los acuerdos alcanzados en las diversas Comisiones de 

Gobierno celebradas con anterioridad a esta Junta de Facultad. 



 

 

 

   

 

6.- Propuesta y aprobación, si procede, de los Objetivos Estratégicos de la Facultad de 

Educación, Economía y Tecnología de Ceuta. 

 

Interviene el profesor Antonio García Guzmán dando las gracias al equipo de Gobierno, 

planteando además dos aspectos. Por un lado, consulta qué significan los valores estándar 

o meta que aparecen en los Objetivos Estratégicos y por otro lado establece que hay en 

determinados apartados que no concuerdan de forma adecuada. 

 

Para dar respuesta, toma la palabra la Decana, indicando que haga enviar al Equipo Decanal 

las propuestas que considere oportunas a los documentos presentados. El Secretario 

Académico añade además que estos documentos no son documentos cerrados, sino que 

están abiertos a modificaciones en el futuro. Tanto la Decana como el Secretario Académico 

indican que ahora mismo prima el cumplir con los solicitado por los estamentos 

correspondientes, dado que antes de finalizar el año deben entregarse una serie de 

documentos, además de colgarlos en la web de la FEET. En relación a la duda planteada, el 

Secretario Académico indica que no puede darle una respuesta firme en ese momento, 

emplazando dicha duda a otro momento posterior a la Junta de Facultad.  

 

Después de estas intervenciones, los Objetivos Estratégicos de la Facultad de Educación, 

Economía y Tecnología de Ceuta se aprueban por asentimiento. 

 

7.- Propuesta y aprobación, si procede, de la Política de Calidad de la Facultad de 

Educación, Economía y Tecnología de Ceuta. 

 

Toma la palabra el profesor Antonio García Guzmán, el cual propone cambiar en el apartado 

de internacionalización “universidad europea” por “FEET”. En este caso, se acepta dicha 

propuesta por todos los presentes. Se aprueba por asentimiento la Política de Calidad de la 

Facultad de Educación, Economía y Tecnología de Ceuta. 

 

8.- Cubrir vacantes en las distintas comisiones. 

 



 

 

 

   

Toma la palabra el estudiante Jesús Palenzuela Bautista, indicando que se propone para 

formar parte de la comisión no permanente de los TFG en el grado de Educación, 

concretamente como alumnado Grado Educación Social y para la comisión de prácticas 

(permanente) como alumno prácticas externas de Educación Social. 

No hay más candidatos para cubrir el resto de vacantes en las distintas comisiones. 

 

9.- Asuntos de trámite y urgencia. 

 

No hay asuntos de trámite y urgencia que tratar. 

 

10.- Ruego y preguntas. 

 

El estudiante Jesús Palenzuela Bautista interviene presentándose a la Junta de Facultad e 

indica varias cuestiones: 

 

● Hace referencia a las prácticas curriculares y proveniente del Grado Social, en el 

tercer curso. 

● Los estudiantes del Grado de Educación social consideran que se deben crear 

sinergias entre la FEET, la Ciudad Autónoma de Ceuta y Delegación de Gobierno para 

los Educadores Sociales, estando presente, aún más si cabe, en la oferta laboral de 

la Ciudad Autónoma de Ceuta. 

● Se ofrece para estar a disposición de la FEET para cualquier cuestión que favorezca 

al Grado de Educación Social. 

● Indica que los estudiantes de 2º de Educación Social se quejan de la deficiente 

infraestructura del aula 4 y el cableado para enchufar los dispositivos electrónicos. 

Solicitan más tomas de corriente. 

● Finalmente propone, en nombre de los estudiantes de 2º de Educación Social, 

descansos entre clases y clase, de unos 10 minutos. 

 

El profesor Antonio González Vázquez responde al estudiante Jesús Palenzuela Bautista 

indicando que lo referido a las prácticas curriculares se van a ir trabajando, como se ha 

indicado en reuniones de comisiones anteriores al presente día, teniendo en cuenta esas 



 

 

 

   

prácticas externas en 3º curso. Se ha propuesto, como en reuniones de comisiones anteriores 

al presente día, una comisión para fomentar la promoción del Educador Social en la Ciudad 

Autónoma de Ceuta. Además, se ha solicitado una mejora de la infraestructura del aula 4 en 

relación al cableado. 

 

La Decana interviene indicando que se le dará actuación a lo propuesto, solicitando al 

profesor Antonio González Vázquez que haga entrega de las diversas demandas 

establecidas. La Decana ha defendido la figura del Educador Social en los centros educativos 

a través del Foro de la Educación de Ceuta y en distintos estamentos de la Ciudad Autónoma 

de Ceuta. Además, propone un taller similar al del Grado de Ingeniería informática para 

promover entre los estudiantes varones el gusto por los estudios de Educador Social. El 

profesor Antonio González Vázquez acepta la propuesta para la siguiente reunión. 

 

Toma la palabra el profesor Miguel Jiménez Martín solicitando participación por parte del 

profesorado en las diversas actuaciones deportivas a celebrar para el día del Patrón, Santo 

Tomás de Aquino. La Decana le agradece al profesor Miguel Jiménez Martín por su 

implicación en la organización y gestión de dicho acto. 

 

El profesor Julio García Ruda interviene indicando que sigue trabajando en el proyecto 

musical, celebrado en años anteriores para la festividad de Santo Tomás de Aquino, para el 

curso que viene, dado que la situación generada por la pandemia de COVID-19 impide su 

realización este curso académico. La Decana interviene dándole las gracias y reconociendo 

su perfil artístico. Interviene Elena Elvira diciendo que es una pena que no se pueda 

desarrollar este año la actividad. 

 

La Decana agradece a Antonio San Martín su implicación en relación a las acciones 

destinadas a la promoción de las artes en la Facultad de Educación, Economía y Tecnología 

de Ceuta, destacando además el enorme cariño que le profesan en la asociación PROI, 

donde es mentor de los/as chic/as discapacitados/as. 

 

Guadalupe Romero Sánchez interviene, a través de Antonio José Moreno Guerrero, 

indicando lo siguiente:  



 

 

 

   

 

Me gustaría incorporar unas líneas a mi informe en relación a la Ayuda de Extensión 

Universitaria recibida el año 2020 por solicitud de mi antecesor Santiago Real, y que conste 

en acta. 

 

El objetivo, como saben, es elaborar un inventario y muestra expositiva del patrimonio 

científico técnico de la Facultad. 

 

El proyecto está en marcha. Debo dar las gracias especialmente a Irene de Laboratorio, a 

Mari Carmen Vega de Conserjería y a Antonio González Vázquez, que de manera 

desinteresada se unió al proyecto para realizar las fotografías profesionales del inventario. 

Todos han invertido una gran cantidad de horas en su desarrollo. 

 

En enero recibiremos la visita de Patrimonio para su musealización, para ello cuento además 

con Santiago Real a quién agradezco que siga vinculado al mismo. 

 

Teniendo presente lo establecido en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 

del Sector Público, dado que la sesión se grabó con la aceptación de todos los presentes, 

aquellos que así lo soliciten tendrán acceso personal y privado a dichas grabaciones.  

 

Sin más intervenciones ni asuntos que tratar, siendo las 10 de diciembre de 2021 a las 11:20 

horas, se levanta la sesión de la que, como Secretario, doy fe. 

 

Vº Bº de la Presidenta 
 
 

 
 
 

M.ª José Aznar Unzurrunzaga 

Secretario Académico 
 

 
 

Antonio José Moreno Guerrero 

 


